

节后天气多变 泉州冷暖交织

春节假期落幕,昨天作为小长假的最后一天,阳光早早地“上岗”,照亮人们的返程之路。然而,冷空气并未“善罢甘休”,尽管阳光照耀,早晨的气温依旧在低谷徘徊,山区更是出现了霜或霜冻现象,给大地披上了一层薄薄的“冰纱”。好在午后阳光的热力逐渐显现,全市大部分乡镇的最高气温攀升至14℃~18℃,让人感受到了些许温暖。

预计今日,泉州的天气将以多云到晴为主,气温变化不大,但夜晨气温仍然较低,山区部分地区依旧会有霜或霜冻出现。大家在早晚出行时,一定要做好保暖措施。6日、7日,受低层切变影响,天气将转为多云到阴,山区局部还可能飘起小雨。

值得一提的是,2月3日我们已进入立春节气。立春,作为二十四节气之首,“立”象征着开始,“春”代表着希望,

寓意着万物起始,一年的新轮回就此开启。不过,此时的天气仍较为多变,春寒料峭,冷空气活动频繁。从6日起,泉州的气温将逐步回升,然而新一股冷空气将在8日来袭,届时气温将迎来新一轮下降。

据福建省气象台预报,7—9日,受强冷空气影响,我省气温将自北而南明显下降,局部地区会出现寒潮。预计8—10日夜晨,西部北部地区城区最低气温将降至4℃以下,高海拔山区局部更是低至-2℃,届时将出现霜或霜冻,局部还会结冰,其余城区气温则在5℃~10℃之间。

在此提醒广大市民朋友,近期冷空气活动频繁,气温起伏较大,大家一定要密切关注天气变化,及时增添衣物,谨防感冒,以健康的身体状态迎接新的一年。

5日 晴 9℃~17℃
6日 阴转多云 11℃~17℃
7日 多云 8℃~17℃
8日 晴 6℃~13℃
9日 晴 7℃~12℃
10日 晴 8℃~12℃



主持人:陈小芬

泉州市区
天气预报



梨园戏沉浸式互动演绎



惠女服饰展示



开元寺樱花绽放,游客感受浪漫春意。(王柏峰 摄)

非遗展示互动体验 游客尽享文化盛宴



南音表演

早报讯(融媒体记者龚翠玲 许奕梅 柯丽娟 通讯员陈伟强 文/图)正月初三,2025年洛江区“悠游洛江 喜乐过年”非遗游园会启幕。非遗展示、烟火风物市集、国风体验打卡等丰富活动让八方游客享受一场新春文化盛宴。

漫步洛阳桥头,只见现场设置了多个非遗展示及互动体验项目,妆糕人、花灯、珠绣、剪纸、砖雕雕刻制作等非遗代表性传承人现场展示技艺,游客可以近距离体验非遗魅力。

走进侨批馆,耳边即响起古朴的旋律,这里正进行南音洞箫表演。布袋木偶戏、十音铜锣演奏等洛江特色非遗展演在春节期间轮番演绎。

步入桥南古街,沿街设有美食市集,汇集了万安海蛎煎、双阳印尼美食、河市芋头、马甲肉粽、罗溪鸡卷、虹山地瓜等洛江特色美食小吃,令游客食指大动、大呼过瘾。现场还有糖画制作、汤圆制作等美食制作体验区,让游客学习制作传统美食,品尝舌尖上的非遗。

桥南古街刘氏家庙设有陈三五娘沉浸式动作模仿、投壶、套圈圈等互动体验游戏,游客打卡通关即可

赢得花灯、妆糕人、剪纸、珠绣等非遗文创礼品。

蔡襄祠门口设有文创市集,现场集合了当地的文创企业和手工艺人,展示和销售以洛阳桥及非遗为主题的文创产品,如手工艺品、纪念品等,为游客提供丰富的购物选择。

余庆楼文化艺术空间则上演了此次新春文化盛宴的“重头戏”——梨园戏《陈三五娘》沉浸式互动演绎。此次表演融合了“陈三五娘”与“洛阳桥”两大历史文化IP,将洛阳桥南古街余庆楼作为表演场地,打造了极具闽南特色的沉浸式新空间演绎,吸引了众多游客到场观看。

据了解,春节元宵期间,洛江区还将在洛阳桥举办“乡村好货嘉年华”“洛阳桥常态化演出”系列活动,满足游客高品质的文化需求,做到“日日有活动、场场皆精彩”。

